

# 习近平致电祝贺拉马福萨 当选连任南非总统 愿推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶

新华社北京6月15日电 当地时间6月14日，国家主席习近平致电拉马福萨，祝贺他当选连任南非共和国总统。

习近平指出，中国和南非政治互信深厚，各领域务实合作成果丰硕，是发展中国家和“全球南方”团结协作的

典范。去年8月，我对南非进行第四次国事访问，同拉马福萨总统就广泛议题达成重要共识，开启构建高水平中南命运共同体新篇章。我高度重视中南关系发展，愿同拉马福萨总统一道努力，推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，共同为世界和平、稳定、繁荣贡献力量。

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 开创我国高质量发展新局面

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开创我国高质量发展新局面》。这是习近平总书记2017年10月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章指出，新时代我国经济发展的特征，就是我在党的十九大报告中强调的，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会发展的主

题，是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。在强国建设、民族复兴的新征程，我们要坚定不移推动高质量发展。

文章指出，高质量发展，就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的发展，是体现新发展理念的发展，是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。更明确地说，高质量发

展，就是从“有没有”转向“好不好”。

文章指出，加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。加快构建新发展格局，是推动高质量发展的战略基点。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。坚持高质量发展要成为领导干部政绩观的重要内容。各地区要结合实际，因地制宜、扬长补短，走出适合本地区实际的高质量发展之路。

文章强调，我们必须牢记高质量发展

是新时代的硬道理，完整、准确、全面贯彻新发展理念，因地制宜加快发展新质生产力，把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位，完善推动高质量发展的考核评价体系，为推动高质量发展打牢基础。要谋划进一步全面深化改革重大举措，为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。

## 奋力谱写中国式现代化重庆新篇章

# 重庆国企存量资产“盘活”开启加速度

### 1-5月有效盘活项目1899宗、同比增长6.4%，交易金额33.67亿元、同比增长7.1%

本报讯（新重庆-重庆日报记者 余振芳）6月14日，记者从重庆联交所集团获悉，今年以来，全市国企存量资产入场规模放量增长。1—5月，全市国企存量资产进入产权市场挂牌项目8691宗、同比增长101.6%，有效盘活不同类型存量资产项目1899宗、同比增长6.4%，其中不乏一些多年历史遗留问题导致的闲置资产。

位于渝中区民族路99号的帝都大厦，距洪崖洞步行不到10分钟，可谓“黄金地段”。这栋楼里有三处房产，共2199.24平方米，归重庆渝富集团全资子公司所属重庆渝商管公司所有，自2018年起，一直租赁给全季酒店。

“对方要租一整层，我们这三处房产只占其中一小部分，出租没有优势，还有一些历史遗留原因，我们一直想处置这些资产。”渝商管一位负责人表示。

为助力企业盘活存量、优化资产结构，去年6月，重庆联交所集团举办了一场存

量资产专场推介会，对上述房产进行推介，并在网站预招商。今年1月，上述房产在重庆联交所集团正式挂牌，不到3个月就通过网络竞价方式，以1354.54万元成交，溢价300万元，溢价率达28%。

重庆化医紫鹰资管公司在长寿区家化工业园区有一批不锈钢储罐、压滤机、离心机等化工设备，因公司进行技术改造升级，这些设备被淘汰，成了厂区内无处存放的“废品”。

“经过评估，我们认为这批设备具有较高的回收利用价值。”重庆联交所集团产权交易分中心项目负责人介绍，通过挖掘项目亮点，积极宣传推广、高效推进，成功征集到58位投资人参与竞价。今年3月，该批设备以1102.21万元顺利成交，比挂牌价518.21万元增值584万元，溢价率高达113%。

“这批设备拆除后，在厂区内闲置了9年，通过这次交易盘活了。这笔资金将用于集团运营发展。”紫鹰资管公司资产运营

部门负责人罗武臣说。

随着“三改一盘活”改革突破进入攻坚阶段，重庆国有企业存量资产盘活开启了“加速度”，这首先体现在挂牌宗数及金额的放量增长上。重庆联交所集团数据显示，1—5月，全市国企存量资产入场8691宗、同比增长101.6%，新增挂牌金额90亿元、同比增长52%。与此同时，成交宗数及金额也在持续增长。重庆联交所集团通过建立资产台账，推动落实盘活条件，有效盘活不同类型存量资产项目1899宗、同比增长6.4%，交易金额33.67亿元、同比增长7.1%。

记者了解到，这些存量资产不仅有房产、停车位，还有废旧设备、区域经营权等。如，南岸区机关事务管理局南滨路弹子石广场车库、富源大道、广福大道、二塘路停车场等42处共5688个停车位的20年经营权，以3.82亿元成交。为进一步盘活资源，重庆联交所集团协助出让方通过

采取“经营权转让+改造提升”模式，市场化引入第三方机构参与建设运营，推进停车设施建设，实现路内停车智能化管理全覆盖。

又如，九龙坡区九成新商圈步行街可经营区域20年经营权项目，以16.28亿元成交，盘活了万象城—杨家坪步行街商圈等17处可经营区域19.59万平方米、杨家坪地下通道等18处可经营用房6840.78平方米，这也是全市首宗商圈经营区域经营权项目。

此外，值得注意的是，非公经济主体参与活跃，已成为产权市场参与盘活国企存量资产的主要力量。1—5月，共有1489家市场主体参与存量资产盘活，其中非公经济主体1472家，中标项目1874宗、25.17亿元，分别占比99%、75%。如，帝都大厦房产的受让方就是一家民营商贸公司，接手化医集团报废设备的重庆龙临再生资源回收有限公司，也是一家民营企业。

深圳平盐海铁联运有限公司相关负责人表示，重庆至深圳盐田港的铁路运输时间从5天压缩至2天，借助港区密集的国际班轮航线，更快到达欧洲等地，为企业节约物流和时间成本。

渝深铁海联运固定班列的开行，不仅为“重庆造”产品开辟了一条新的铁海联运出海通道，也为成渝地区双城经济圈与粤港澳大湾区建立了新的经济纽带，为助力重庆打造内陆开放综合枢纽注入新动能。

## 渝深铁海联运班列首发

### 抵达深圳时间从5天缩短至2天

解企业物流需求，通过优化运输组织模式，全力保障货源集结组织畅通，助力企业降本增效。

“为确保班列顺利开行，我们成立了渝深班列服务专班，为客户量身定制‘一站式’物流解决方案，根据班列特点开辟绿色

通道，提供优先进场作业、优先制票装车、优先挂运等服务，解决客户关心的稳定性、经济性、时效性问题。”重庆铁路物流中心总经理罗珉介绍道。

从6月15日起，铁路部门实施第三季度运行图，渝深班列将按照固定班列组

## 重庆将开展“渝货进京”等 6项消费帮扶专项行动 力争全年实现消费帮扶60亿元

本报讯（新重庆-重庆日报记者 苏畅 实习生 舒琪琦）6月14日，记者从市农业农村委获悉，今年重庆将开展“渝货进京”“渝货进鲁”“消费帮扶进机关”“消费帮扶进商圈”“农产品网销出山”“农产品出海”6项消费帮扶专项行动，力争全年实现消费帮扶60亿元。

近年来，重庆通过与山东联手打造鲁渝消费帮扶“升级版”，利用中央单位定点帮扶机制、“一区两群”区县对口协同发展机制，组织实施“万企兴万村”行动等，多措并举开展消费帮扶。

“通过政府引导与市场运作相结合，截至5月底，重庆已实现消费帮扶29.63亿元。”市农业农村委相关负责人介绍，接下来重庆将开展“四进两出”6项消费帮扶专项行动，进一步促进农民持续增收。

一是开展“渝货进京”行动。重庆将在北京组织开展消费帮扶产销对接活动，集中展销各区县优质农产品。

二是开展“渝货进鲁”行动。重庆将以鲁渝协作为载体，组织14个受帮扶区县在山东各地举办鲁渝消费帮扶产销对接大会、重庆柑橘进山东专场推介、渝货进山东节庆展销等活动。

三是开展“消费帮扶进机关”行动。重庆将依托17个市级乡村振兴帮扶集团牵头单位和各成员单位，组织开展土特产进机关活动，重点销售本集团定点帮扶区县农产品。

四是开展“消费帮扶进商圈”行动。重庆将“两群”协同区县在中心城区商圈开展24场以上产销对接活动。

五是开展“农产品网销出山”行动。重庆将推动原14个贫困区县农产品供应企业入驻脱贫地区农副产品网络销售平台，发布100款“巴味好物·渝货臻品”土特产单品。

六是开展“农产品出海”行动。重庆将在涪陵、合川、南川、忠县、酉阳开展试点示范，新建一批特色农产品出口认证基地，培育一批具有跨境出海优势的市场主体，开展一次海外市场调研推介，共建一批海外营销平台载体。

## “重庆造”外骨骼机器人 远销欧美亚太等地区 亮相巴黎奥运会圣火传递现场



六月十三日，工作人员正在调试外骨骼机器人，为穿戴者提供更好的运动支持。记者 张锦辉 摄/视觉重庆

□新重庆-重庆日报记者 申晓佳

“重庆造”外骨骼机器人，在巴黎奥运会圣火传递中亮相！6月13日，记者从重庆伟创医疗科技有限公司（以下简称伟创医疗）获悉，日前，法国残奥运动员热罗·佩洛洛穿着由伟创医疗生产的Keeogo（启而走）外骨骼机器人，在法国圣马洛传递奥运圣火。

据了解，热罗·佩洛洛患有多发硬化症长达20年，行走困难。但借助外骨骼机器人，他的下半身和腿部得到有力支撑，经过专业康复训练后，可以自如地行走和跑步。他感慨：“这项技术援助正在彻底改变我的生活。”

这款外骨骼产品为啥这么“牛”？记者来到位于两江新区水土新城的伟创医疗进行打探。

在伟创医疗的车间里，一名工程师穿戴上Keeogo外骨骼机器人进行演示。这款外骨骼机器人由碳纤维外壳、马达、电池、腰带、控制板等构成，配载电池后总重量仅为6.8千克，覆盖使用者的下半身和双腿，可帮助其进行更有效的康复训练。

工程师穿戴完毕，外骨骼机器人的各项数据已同步显示在工作人员手持的平板电脑上。“根据使用者的年龄、身高、肌力，可通过平板电脑设置不同的马达力度。使用者的步长、平衡性等数据也会被传送到平板上，建立康复档案。”工程师介绍。（下转2版）



精彩视频 扫一扫 就看到

## 无人机运输医疗物资 在渝完成首飞

本报讯（新重庆-重庆日报记者 李珩）6月13日，重庆无人机医疗物资运输首飞在重医附属永川医院完成，这是我市首次将无人机运输运用在医疗应用场景，将更好满足医疗救治及时响应需求，进一步健全我市医疗卫生保障和公共卫生应急处理体系。

当日，一架载有检验标本的低空物流无人机从重医附属永川医院大安院区起飞，按照设定的航线，飞行13分钟后，平稳降落在该院萱花院区，完成了空中运输任务。

“从大安院区到萱花院区，车程大约30分钟，而无人机运输让院区医疗物资运输时间缩短了一半多。”重医附属永川医院有关负责人说，低空物流无人机具备自主L4级别空中自动驾驶能力，最大载重9千克，就像一个会飞的“快递员”。

据了解，无人机运输在跨区域急救用血、检验、病理等生物样本调拨方面具有较大的优势，具有实时监控和温控调节功能，能满足特定温度区间的红细胞、血小板等血液物资运输需求，确保标本安全。

## 重庆再添打卡地 机车主题文创园开园

6月15日，重庆高新区鑫源工业园，数十辆摩托车整齐地陈列在建筑外墙上，吸引了不少机车爱好者前来拍照打卡。

当日，以摩托车文化展示、改装、体验为主题的“慢捣公园”文创园开园。该文创园打造了占地约1.2万平方米的摩托车训练场，既可帮助新手车友更好地掌握驾驶技能，还能开展“场地计时赛”“越野竞速赛”等活动。

记者 尹诗语 摄/视觉重庆

